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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelację poselską nr 6843, Pana Marcina Porzucka, Posła na Sejm RP, 
w sprawie realizacji Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg w Wielkopolsce, przedstawiam 
poniższe informacje.

Szczegółowe zasady udzielania dofinansowania ze środków Rządowego Funduszu 
Rozwoju Dróg (RFRD) określone są w ustawie z dnia 23 października 2018 r. o Rządowym 
Funduszu Rozwoju Dróg (Dz.U. z 2023 r., poz. 1983 z późn zm.).

Wsparcie ze środków RFRD jest przyznawane na podstawie wniosków o dofinansowanie. 
Zgodnie z art. 21 ustawy o RFRD, nabór wniosków o dofinansowanie zadań powiatowych 
oraz gminnych ogłasza i przeprowadza wojewoda dla jednostek samorządu terytorialnego 
znajdujących się na terenie danego województwa. Na podstawie art. 24 ww. ustawy, 
komisja dokonuje oceny wniosków o dofinansowanie, mając na celu wyrównywanie 
potencjału społeczno-gospodarczego, poprawę jakości życia mieszkańców i zapewnienie 
spójności terytorialnej na obszarze województwa. Następnie, na podstawie oceny 
wniosków komisja ustala listę zadań powiatowych oraz zadań gminnych 
rekomendowanych do dofinansowania ze środków Funduszu. 

W terminie 4 miesięcy od dnia ogłoszenia naboru wojewoda przedstawia ministrowi 
właściwemu do spraw transportu listę zadań rekomendowanych do dofinasowania 
z RFRD. Minister dokonuje analizy prawidłowości sporządzonych przez wojewodów list, 
a następnie przedstawia Prezesowi Rady Ministrów do zatwierdzenia listy zadań 
rekomendowanych do dofinansowania, jednocześnie dla wszystkich województw. 
Ostateczną listę zadań powiatowych oraz zadań gminnych przeznaczonych do 
dofinansowania w danym województwie w podziale na listę podstawową i listę 
rezerwową, zatwierdza Prezes Rady Ministrów. 

Mając na uwadze powyższe, informuję, że listy zadań rekomendowanych przez 
wojewodów, w tym Wojewodę Wielkopolskiego, do dofinansowania w 2025 r., zostały 
przedłożone do Prezesa Rady Ministrów celem zatwierdzenia. Oznacza to, że informacja 
na temat tego, którym inwestycjom z danego województwa przyznano wsparcie 
w ramach aktualnej edycji – na 2025 r. będą znane po zatwierdzeniu list przez Premiera, 
natomiast szczegółowe informacje w zakresie złożonych przez jednostki samorządu 
terytorialnego wniosków o dofinansowanie z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg na 
2025 r. posiada Wojewoda Wielkopolski.
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Jednocześnie informuję, że w latach 2019-2023 w ramach Funduszu dla województwa 
wielkopolskiego na realizację zadań gminnych i powiatowych wydatkowano następujące 
kwoty:

 w 2019 r. – 364,84 mln zł,
 w 2020 r. – 224,12 mln zł,
 w 2021 r. – 234,95 mln zł,
 w 2022 r. – 213,55 mln zł,
 w 2023 r.  – 211,86 mln zł.

Limit środków RFRD na dofinansowanie w województwie wielkopolskim zadań 
powiatowych i gminnych w 2025 r. wynosi 232 507 820,19 zł, natomiast w 2024 r. limit 
środków wyniósł 409 336 441,27 zł. 

Ponadto, w 2021 r. ze środków Funduszu dofinansowano realizację zadań mających na 
celu wyłącznie poprawę bezpieczeństwa ruchu pieszych w obszarze oddziaływania przejść 
dla pieszych na drogach powiatowych i gminnych. W 2023 r. ogłoszono również nabory 
na realizację zadań polegających wyłącznie na remoncie dróg powiatowych lub gminnych 
oraz na zadania na drogach gminnych i powiatowych mające na celu wyłącznie poprawę 
bezpieczeństwa niechronionych uczestników ruchu.

Przedstawiając powyższe, należy wyjaśnić, że wysokość środków RFRD planowanych na 
dofinansowanie zadań jednostek samorządu terytorialnego jest bezpośrednio 
uzależniona od wysokości wpłat na rzecz Funduszu, niemniej jednak wartość środków 
przekazanych na przestrzeni lat kształtowała się na porównywalnym poziome.

Odnośnie do środków na kolejną edycję tj. na dofinansowanie zadań w 2026 r., uprzejmie 
informuję, że ostateczna informacja będzie znana po opracowaniu i uzgodnieniu planu 
finansowego Funduszu na rok 2026 r., zgodnie z przepisami i w terminach określonych 
w ustawie o RFRD.

Z wyrazami szacunku

Dokument podpisany elektronicznie przez:

z upoważnienia Ministra Infrastruktury
Stanisław Bukowiec
Sekretarz Stanu


		2025-01-03T07:52:56+0000
	Stanisław Marcin Bukowiec




